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ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE 
24 DE NOVIEMBRE DEL 2023 

 
EN CUMPLIMIENTO A LAS DISPOSICIONES ESTABLECIDAS EN LOS 
ARTÍCULOS 38 FRACCIÓN XI, 40, FRACCIONES I, IV Y V, 42, 
NUMERALES 1, 3, 4 Y 7 DE LA LEY DE INSTITUCIONES Y 
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE OAXACA; 
ARTÍCULOS 4, NUMERAL 1, INCISO B), 5, 7, Y 9 NUMERAL 2 Y 3, 10 
NUMERAL 1, 2 Y 3 DEL REGLAMENTO DE COMISIONES DEL CONSEJO 
GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA DE OAXACA; Y 19, FRACCIÓN I, DEL REGLAMENTO DE LA 
ADMINISTRACIÓN Y USO DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 
COMUNICACIÓN, Y EN TÉRMINOS DEL ACUERDO IEEPCO-CG-05/2020, 
POR EL QUE SE AUTORIZA LA CELEBRACIÓN, A TRAVÉS DE 
HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS, DE SESIONES VIRTUALES O A 
DISTANCIA DEL CONSEJO GENERAL Y DE SUS COMISIONES; PARA EL 
DÍA DE HOY, SE CONVOCÓ A LA CONSEJERA Y CONSEJERO 
ELECTORAL INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE 
ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON 
EL INE, SE INVITÓ A LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL CONSEJO 
GENERAL, Y A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, ASÍ COMOA  LAS 
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN SESIÓN 
MIXTA, A FIN DE CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DE 
LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL Y 
VINCULACIÓN CON EL INE, POR LO QUE LE PIDO A LA SECRETARIA 
TÉCNICA REALICE EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA. ME PERMITO HACER EL PASE DE LISTA Y LES PIDO A 
QUIENES NOS ACOMPAÑAN QUE CONFIRMEN SU ASISTENCIA AL 
ESCUCHAR SU NOMBRE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

CONSEJERA PRESIDENTA DE LA 
COMISIÓN 

LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ 
GONZÁLEZ 

 
CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTES DE LA 

COMISIÓN. 
 

CONSEJERA ELECTORAL MTRA. NAYMA ENRIQUEZ 
ESTRADA 

CONSEJERO ELECTORAL MTRO. ALEJANDRO CARRASCO 
SAMPEDRO 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA 
COMISIÓN 

LICDA. ALEJANDRA REYES 
PÉREZ 

 
CONSEJERO Y CONSEJERAS ELECTORALES INVITADAS. 

CONSEJERO ELECTORAL LIC. WILFRIDO LULIO ALMARAZ 
SANTIBAÑEZ 

CONSEJERA ELECTORAL MTRA. CARMELITA SIBAJA 
OCHOA 

CONSEJERA ELECTORAL LICDA. JESSICA JAZIBE 
HERNÁNDEZ GARCÍA 
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CONSEJERA ELECTORAL MTRA. ZAIRA ALHELI HIPOLITO 
LOPEZ 

 

SECRETARIA EJECUTIVA 
LICDA. ILIANA ARACELI 
HERNÁNDEZ GÓMEZ 

 
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

 

 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 

 

P Alejandro Facio Martínez 

PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL 

P Edwin Vásquez Nazario 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA 

P Jaime Álvarez Martínez 

PARTIDO DEL TRABAJO P Óscar Ramírez Vásquez 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 
MÉXICO 

P David Martínez Martínez 

PARTIDO MORENA S José Manuel Ruiz Bravo 

PARTIDO NUEVA ALIANZA OAXACA P José Manuel Luis Vera  

PARTIDO FUERZA POR MÉXICO 
P Fidel Moisés Martínez 

Salazar  

PARTIDO MOVIMIENTO 
UNIFICADOR DE JÓVENES EN EL 

ESTADO Y SUS REGIONES 

P Yeni Karen Jacinto Juárez 

 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CONSEJERA PRESIDENTA 
DE LA COMISIÓN LE INFORMO QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES LA 
CONSEJERA Y EL CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN.  ASÍ COMO 9 REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS; 
Y LAS CONSEJERÍAS INVITADAS. POR LO TANTO, LE INFORMO QUE 
EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: 
CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN, CONSEJERO Y CONSEJERAS ELECTORALES INVITADAS, 
ASÍ COMO REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN 
ATENCIÓN A QUE SE ENCUENTRAN LAS PERSONAS INTEGRANTES DE 
LA COMISIÓN, ME PERMITO DECLARAR LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM 
LEGAL. POR LO QUE SIENDO LAS 22 HORAS CON 40 MINUTOS DEL DÍA 
VIERNES VEINTICUATRO DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS, SE 
INSTALA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE. 
SECRETARIA TÉCNICA, POR FAVOR PONGA A CONSIDERACIÓN EL 
PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE. - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CON SU PERMISO 
CONSEJERA PRESIDENTA, EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA QUE SE 
SOMETE A SU CONSIDERACIÓN ES EL SIGUIENTE: ÚNICO. PROYECTO 
DE ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBA EL PROYECTO DE DICTAMEN 
QUE CONTIENE LAS PROPUESTAS DE LA COMISIÓN DE 
ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON 
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EL INE, PARA LA INTEGRACIÓN DE LOS 25 CONSEJOS DISTRITALES 
ELECTORALES QUE FUNGIRÁN DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 
LOCAL ORDINARIO 2023-2024. ES CUANTO, PRESIDENTA. - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: 
CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN, CONSEJERO Y CONSEJERAS ELECTORALES INVITADAS, 
ASÍ COMO REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ESTÁ 
A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. ¿ALGUIEN 
QUIERE HACER USO DE LA VOZ? SI NO HAY ALGUNA OBSERVACIÓN, 
LE PIDO POR FAVOR A LA SECRETARIA TÉCNICA, QUE SOMETA A 
VOTACIÓN EL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CON GUSTO, CONSEJERA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN. CONSEJERA Y CONSEJERO 
ELECTORAL INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SÍRVANSE 
MANIFESTAR EN FORMA ECONÓMICA, SI ES DE APROBARSE EL 
PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PUESTO A SU CONSIDERACIÓN. POR 
FAVOR, QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. GRACIAS. EL ORDEN DEL DÍA 
HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS, 
LE PIDO A LA SECRETARIA TÉCNICA CONTINUAR CON EL SIGUIENTE 
PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS, CONSEJERA 
PRESIDENTA, EN VIRTUD DE QUE EL DOCUMENTO PARA EL 
DESARROLLO DE ESTA SESIÓN HA SIDO CIRCULADO PREVIAMENTE, 
LE SOLICITO SU PERMISO PARA CONSULTAR LA DISPENSA DE 
LECTURA DEL MISMO, CON LA SALVEDAD DE QUE APAREZCAN DE 
FORMA INTEGRA EN EL ACTA DE ESTA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: ADELANTE 
CON LA CONSULTA SECRETARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CONSEJERA PRESIDENTA 
DE LA COMISIÓN, CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL 
INTEGRANTES DE LA MISMA, SÍRVANSE MANIFESTAR EN FORMA 
ECONÓMICA, SI ES DE APROBARSE LA DISPENSA DE LA LECTURA DE 
LOS DOCUMENTOS REFERIDOS, CON LA SALVEDAD DE QUE 
APAREZCAN DE FORMA INTEGRA EN EL ACTA DE ESTA SESIÓN. POR 
FAVOR, QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE 
MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. GRACIAS. LA DISPENSA HA 
SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS 
SECRETARIA, CONTINUE CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN POR 
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FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS CONSEJERA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, COMO PUNTO ÚNICO TENEMOS EL 
PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBA EL PROYECTO 
DE DICTAMEN QUE CONTIENE LAS PROPUESTAS DE LA COMISIÓN DE 
ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON 
EL INE, PARA LA INTEGRACIÓN DE LOS 25 CONSEJOS DISTRITALES 
ELECTORALES QUE FUNGIRÁN DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 
LOCAL ORDINARIO 2023-2024. ES CUANTO PRESIDENTA. - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: 
CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTES DE LA 
COMISIÓN, CONSEJERO Y CONSEJERAS ELECTORALES INVITADAS, 
ASÍ COMO REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ESTÁ 
A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
APRUEBA EL PROYECTO DE DICTAMEN QUE CONTIENE LAS 
PROPUESTAS DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN 
ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON EL INE, PARA LA INTEGRACIÓN DE 
LOS 25 CONSEJOS DISTRITALES ELECTORALES QUE FUNGIRÁN 
DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO 2023-2024. 
¿ALGUIEN QUIERE HACER USO DE LA VOZ? ADELANTE CONSEJERO 
ALEJANDRO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ EL MTRO. ALEJANDRO CARRASCO SAMPEDRO 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
MANIFIESTA: GRACIAS PRESIDENTA BUENAS NOCHES A TODAS Y 
TODOS, EN RELACIÓN AL PROYECTO QUE HOY SE NOS PRESENTA 
DEBO MENCIONAR, EN PRIMER TÉRMINO, QUE ES LA ANTESALA DE 
LA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, RECORDEMOS 
QUE ESTOS ÓRGANOS DESCONCENTRADOS SON MUY 
IMPORTANTES PARA LA ORGANIZACIÓN DESARROLLO Y VIGILANCIA, 
DE LAS ELECCIONES EN CURSO Y UNA DE ESTAS PRIMERAS 
GRANDES ACTIVIDADES QUE DE LAS CUALES TENEMOS 
ENCOMIENDA, PUES ES LA INTEGRACIÓN DE SUS CONSEJOS 
DISTRITALES, ENTONCES EN PRIMER TÉRMINO, MENCIONAR QUE 
ESTE ES EL PASO PREVIO YA A LA DESIGNACIÓN RECORDEMOS QUE 
UNA VEZ EN SU CASO, PASE POR LA COMISIÓN Y SE APRUEBE, IRÁ A 
CONSEJO GENERAL PARA SU ANÁLISIS Y EN SU CASO, YA ESTA 
DESIGNACIÓN, PERO PRÁCTICAMENTE ES CASI LA CULMINACIÓN DE 
TODO ESTE PROCESO QUE NOS HA LLEVADO A DISTINTAS ÁREAS 
DEL INSTITUTO A TRABAJAR EN EQUIPO, Y EN ESE SENTIDO COMO 
LO VOY A HACER EN ESTA SESIÓN Y EN LA DE CONSEJO GENERAL 
RECONOCER EL TRABAJO, EN PRIMER TÉRMINO DE LA DIRECCIÓN 
DE ORGANIZACIÓN, EL TRABAJO QUE HA REALIZADO LA DIRECCIÓN 
DE ORGANIZACIÓN A LA CUAL LE CORRESPONDE REVISAR TODO LO 
RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES EN 
TODAS SUS DISTINTAS ETAPAS, TAMBIÉN A TODAS LAS ÁREAS 
INVOLUCRADAS, RECORDEMOS QUE HA HABIDO DISTINTAS FASES 
QUE SE HAN REALIZADO, DESDE EL REGISTRO, EL EXAMEN, EL 
COTEJO, LA EVALUACIÓN CURRICULAR, LAS ENTREVISTAS EL 
PROCESO DE INTEGRACIÓN Y AHORA ESTA PROPUESTA CON LOS 
DICTÁMENES QUE HOY SE NOS PRESENTAN, QUE TAMBIÉN IMPLICÓ 
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UN GRAN ESFUERZO QUE REALIZÓ LA COMISIÓN, EN 
ACOMPAÑAMIENTO CON EL COLEGIADO, CON LAS CONSEJERÍAS, 
ENTONCES, RECONOCER A TODO EL PERSONAL DEL INSTITUTO QUE 
SE HA SUMADO, TAMBIÉN LA SECRETARIA EJECUTIVA, POR 
SUPUESTO RECORDEMOS EN ESTAS FASES TAMBIÉN HAN ESTADO 
REALIZANDO DISTINTAS LABORES MUY IMPORTANTES QUE TAMBIÉN 
DAN CERTEZA A CADA UNO DE ESTOS MOMENTOS ALGUNA DE ELLAS 
TIENE QUE VER CON EL EXAMEN, POR EJEMPLO, EN FIN CREO QUE 
HA HABIDO UN GRAN TRABAJO POR PARTE DEL INSTITUTO. TAMBIÉN 
QUIERO RECONOCER A TODAS LAS PERSONAS QUE ESTÁN 
PARTICIPANDO EN ESTA CONVOCATORIA, A LAS PERSONAS QUE 
ESTÁN PROPUESTAS Y A LAS QUE ESTÁN TAMBIÉN PARTICIPANDO, Y 
NO SABEMOS HACIA LA FASE DE CONSEJO GENERAL, COMO AL FINAL 
QUEDARÁN INTEGRADAS, PERO CREO QUE ESTA ES UNA MUESTRA 
DE QUE LA CIUDADANÍA QUIERE PARTICIPAR EN TAREAS DE 
DEMOCRACIA, TIENE COMPROMISO CÍVICO Y SE VE REFLEJADO EN 
TODO ESTE PROCESO QUE HAN LLEVADO A LO LARGO, DESDE LA 
CONVOCATORIA HASTA ESTA FASE NO HA SIDO ALGO FÁCIL, 
RECONOCER TAMBIÉN A LAS REPRESENTACIONES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS QUE HAN ESTADO VIGILANDO, ES PARTE DE SU 
ACTIVIDAD VIGILAR CADA ETAPA DE LA INTEGRACIÓN DE ESTOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y CREO QUE TAMBIÉN EN ESE SENTIDO HA 
HABIDO UNA AMPLIA ACTIVIDAD EN TODAS LAS ACTIVIDADES QUE 
HEMOS REALIZADO, SE LES HA DADO MÁXIMA PUBLICIDAD SE LES HA 
INVITADO Y HAN ACOMPAÑADO ESTAS ACTIVIDADES Y CREO QUE 
TAMBIÉN ESTO ES DE RECONOCER Y BUENO, EN SUMA MENCIONAR 
QUE TOMAMOS EN CUENTA TODOS LOS CRITERIOS QUE SE 
ESTABLECIERON EN LA CONVOCATORIA QUE CONSIDERO QUE LAS 
PROPUESTAS QUE HOY SE NOS PRESENTAN SON DE LAS PERSONAS 
IDÓNEAS PARA CUMPLIR UNA BUENA FUNCIÓN ELECTORAL, EN 
ESTOS CONSEJOS DISTRITALES, ME PARECE QUE EN LOS NÚMEROS, 
SI MÁS ADELANTE SE COMENTARÁN YO HABLARÉ EN TÉRMINOS 
GENERALES; TAMBIÉN PODEMOS DAR CUENTA DE QUE SE CUMPLIÓ 
CON EL PRINCIPIO DE PARIDAD, CON INCLUSIÓN Y CON LOS 
CRITERIOS DE INCLUSIÓN, MISMOS QUE INTEGRAMOS EN ESTA 
CONVOCATORIA, CREO QUE SE VERÁ REFLEJADO EN ESTA 
NUMERALIA; YO NO LA VOY A MENCIONAR, QUIERO REFERIRME DE 
MANERA GENERAL Y EN FIN ES SATISFACTORIA LA LABOR 
ELECTORAL, LO HE DICHO EN DIVERSAS OCASIONES, IMPLICA UN 
GRAN TRABAJO, UNA GRAN COORDINACIÓN Y CREO QUE ES DE 
DARLE SU IMPORTANCIA, DE RECONOCER. EN CUANTO AL 
PROYECTO DE ACUERDO, NO TENGO OBSERVACIONES, AL 
PROYECTO DE ACUERDO NO VI ALGÚN, NO ME BRINCÓ ALGUNA 
CUESTIÓN, REVISAR NADA MÁS LOS NOMBRES HAY ALGUNOS 
NOMBRES MAL EN LAS FIRMAS, EN ESTE PROYECTO DE LA 
COMISIÓN. EN CUANTO AL DICTAMEN, SÍ TENGO ALGUNAS 
OBSERVACIONES QUE SON DE FORMA, QUE SE PUEDAN CORREGIR, 
EN LA PÁGINA 23 HAY QUE CAMBIAR PROCESO 20-21 POR 23-24 
ESTOY HABLANDO DEL DOCUMENTO DE LOS DICTÁMENES EN LA 
PÁGINA 24, ME PARECE QUE HAY QUE CAMBIAR LA REDACCIÓN, 
PORQUE EN LA PÁGINA 24 SE HACE REFERENCIA A LA OCTAVA ETAPA 
QUE CORRESPONDE PRECISAMENTE A EL MOMENTO EN EL QUE NOS 
ENCONTRAMOS, LA DELIBERACIÓN DE LA COMISIÓN PERO EL 
PÁRRAFO, EL PRIMER PÁRRAFO DE LA PÁGINA 24, ESTÁ ELABORADO 
DE TAL MANERA QUE YA HABLA DE QUE YA LO APROBÓ LA COMISIÓN 
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Y ESTO ES OBJETO DEL PUNTO PRIMERO DE ESTE PROYECTO DE 
DICTAMEN, ENTONCES HAY QUE CAMBIAR LA REDACCIÓN 
CONFORME ESTÁ EN LA CONVOCATORIA,  
HAY QUE AJUSTARLA Y RESPECTO AL PÁRRAFO EN LA PÁGINA 29, EN 
EL PÁRRAFO TERCERO CREO QUE TAMBIÉN HAY QUE MEJORAR LA 
REDACCIÓN POR EJEMPLO AHÍ SE HABLA DE INTEGRACIÓN DE 
PERSONAS DE SEXO MASCULINO Y DE SEXO FEMENINO, ASÍ MÁS O 
MENOS ESTÁ REDACTADO, PERO CREO QUE PUEDE MEJORARSE LA 
REDACCIÓN POR EJEMPLO DICE ACÁ, 12 DE ELLOS SON 
ENCABEZADOS POR PERSONAS DEL SEXO FEMENINO Y 13 DE ELLOS 
ENCABEADOS POR UNA PERSONA DEL SEXO MASCULINO, CREO QUE 
HAY QUE MEJORAR LA REDACCIÓN, ES UNA CUESTIÓN DE FORMA 
POR EJEMPLO PONER PARA LA INTEGRACIÓN DE LOS 25 CONSEJOS 
DISTRITALES SE PROPONE A 12 MUJERES COMO PRESIDENTAS Y A 
13 HOMBRES COMO PRESIDENTES, Y A PARTIR DE AHÍ IRLO 
DESAGREGANDO DE ESTA MANERA, EN TODO ESA PARTE DE LA 
PÁGINA 29 PROPONDRÍA QUE SE MEJORE LA REDACCIÓN NOS 
IRÍAMOS HASTA LA 309 QUE HABLA DE, SON NÚMEROS 
PRECISAMENTE Y CREO QUE AHÍ TAMBIÉN HAY QUE PONER LA 
NUMERARIA COMPLETA, POR AHÍ NOS HIZO EL FAVOR LA 
PRESIDENTA DE APOYARNOS CON UNA NUMERALIA, CREO QUE 
PUEDEN HACER EL CRUCE CON LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN 
PARA QUE ESTA NUMERALIA APAREZCA COMPLETA EN EL 
PROYECTO DE DICTAMEN PARA QUE PRECISAMENTE SE 
ESTABLEZCA Y QUEDE MUY CLARO CUÁLES SON LOS RESULTADOS 
DE ESTOS CRITERIOS DE INCLUSIÓN QUE HEMOS TENIDO, UNA 
NUMERALIA COMPLETA DESAGREGADA VA A PERMITIRNOS QUE 
ESTE ESTOS PROYECTOS DE SUSTENTEN DE UNA MEJOR MANERA 
PORQUE LOS NÚMEROS ESTÁN A LA VISTA, ENTONCES, HABRÍA QUE 
MEJORAR ESO Y YO PROPONDRÍA SE AGREGUE UNA NUMERALIA 
COMPLETA, ESAS SERÍAN MIS OBSERVACIONES RESPECTO A LOS 
PROYECTOS QUE HOY SE DISCUTEN POR LA COMISIÓN GRACIAS. - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO; ¿ALGUIEN MAS? ADELANTE CONSEJERA. - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA MTRA. NAYMA ENRIQUEZ ESTRADA, 
CONSEJERA ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, SALUDO 
A MIS COLEGAS Y A LAS REPRESENTACIONES QUE ESTÁN AQUÍ Y 
QUE SE HAN CONECTADO VÍA REMOTA Y SALUDO TAMBIÉN CON 
MUCHO GUSTO A LA SECRETARIA EJECUTIVA DE ESTE INSTITUTO Y 
A LOS EQUIPOS QUE ESTÁN ESTA NOCHE EN LA CELEBRACIÓN DE 
ESTA SESIÓN, HA SIDO MUY LARGA LA JORNADA DE TRABAJO QUE 
SE HA REALIZADO EN EL IEEPCO, MUY ESPECIALMENTE POR PARTE 
DE LA DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL; 
PARA TODAS ELLAS Y ELLOS MI RECONOCIMIENTO Y MI GRATITUD 
PORQUE HA SIDO UN TRABAJO MUY PESADO, INTENSO Y TAMBIÉN 
DESAFIANTE, ES MUCHA LA INFORMACIÓN, LOS PLAZOS NO SON DEL 
TODO AMIGABLES, TUVIMOS UNA PRÓRROGA EN ESTA 
CONVOCATORIA DE DOS DÍAS, QUE NOS AYUDÓ UN POCO Y QUE 
BUENO NOS HA PERMITIDO AL COLEGIADO Y A ESTA COMISIÓN 
PODER REFLEXIONAR SOBRE LA IDONEIDAD DE LAS  
PERESONAS QUE SE PROPONEN PARA LA INTEGRANCIÓN DE LOS 25 
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CONSEJOS DISTRITALES. YO DEBO REFERIR QUE ME PARECE ESTE 
PROYECTO DE ACUERDO, ANUNCIO QUE LO ACOMPAÑO PORQUE 
HEMOS HECHO UN EJERCICIO MUY INTERESANTE DE PONDERACIÓN 
TOMANDO EN CUENTA TODOS LOS CRITERIOS ORIENTADORES QUE 
ESTÁN PREVISTOS EN EL REGLAMENTO DE ELECCIONES, EN EL 
ARTÍCULO 22, COMO ES  LA PARIDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES 
LA PLURALIDAD CULTURAL, LA PARTICIPACIÓN COMUNITARIA O 
CIUDADANA, EL PRESTIGIO PÚBLICO Y PROFESIONAL, EL 
COMPROMISO DEMOCRÁTICO Y EL CONOCIMIENTO DE LA MATERIA 
ELECTORAL; EN ESTE SENTIDO DEBO DECIR QUE ADICIONALMENTE 
BAJO LA LÓGICA QUE HEMOS CAMINADO EN ESTE CONSEJO 
GENERAL, RESPECTO DE LAS ACCIONES AFIRMATIVAS Y ESTE 
AMPLIO ABANICO QUE CONSIDERA POBLACIONES HISTÓRICAMENTE 
EXCLUIDAS, DESDE LUEGO HEMOS TOMADO EN CUENTA ESTOS 
CRITERIOS, TAMBIÉN LAS PERSONAS DE LA POBLACIÓN LGBTQ+, 
PERSONAS ADULTAS MAYORES, PERSONAS JÓVENES, PERSONAS 
AFRO, PERSONAS CON DISCAPACIDAD, PERSONAS INDÍGENAS Y EN 
ESTE SENTIDO, ME PARECE QUE ESTA PROPUESTA DE LA COMISIÓN, 
ES UNA PROPUESTA ROBUSTA, DIVERSA, MUY RICA EN DIVERSIDAD 
Y ESO ME PARECE QUE ES IMPORTANTE DESTACARLO, DEBO DECIR 
QUE HA SIDO ESTE PROCESO LARGO, PORQUE SE CONSIDERAN 
NUEVE ETAPAS, ES DECIR, NO ES UN ANÁLISIS ATROPELLADO O 
PRECIPITADO O CAPRICHOSO, HA SIDO UN TRABAJO LARGO Y DE 
MUCHO ANÁLISIS Y TAMBIÉN DE MUCHA DISCUSIÓN MUY 
INTERESANTE PARA PODER PONDERAR LA IDONEIDAD DE LOS 
PERFILES QUE HABRÁN DE ORGANIZAR LAS ELECCIONES DESDE LOS 
CONSEJOS DISTRITALES Y PARA ESTO ES MUY IMPORTANTE LA 
PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA A QUIEN YO RECONOZCO; 
TUVIMOS UNA PARTICIPACIÓN DESPUÉS DE ALGUNAS 
DECLINACIONES Y DESPUÉS DE QUE ALGUNAS PERSONAS NO 
CONCLUYERAN SU REGISTRO DE 433 PERSONAS Y FINALMENTE 206 
MUJERES Y 231 HOMBRES FINALMENTE EN ESTE ACUERDO ESTÁN 
CONSIDERÁNDOSE PARA LA INTEGRACIÓN UN TOTAL DE 246 
PERSONAS DE LAS CUALES 117 SON HOMBRES EL 48% Y 129 SON 
MUJERES EL 52%. VOY A PERMITIRME HACER UNA OBSERVACIÓN,  
ME PARECE QUE ES PRÁCTICAMENTE LO MISMO Y COINCIDIMOS MI 
COLEGA ALEJANDRO Y YO EN EL ACUERDO, EN EL PROYECTO DE 
ACUERDO SUGIERO RESPETUOSAMENTE QUE SE AGREGUE LA 
NUMERALIA GENERAL DE CUÁNTAS PERSONAS Y DESAGREGADA 
POR SEXO QUE NOS ANUNCIE EL PROYECTO DEL ACUERDO LO QUE 
VENDRÁ EN EL DICTAMEN SOLAMENTE EL DATO GENERAL DE 
CUÁNTAS PERSONAS, CUÁNTAS SON HOMBRES Y MUJERES Y 
CUÁNTAS SON ESTE Y QUÉ PORCENTAJES TIENEN, ESTA NUMERALIA 
NOS HA SIDO COMPARTIDA POR PRESIDENCIA Y ELABORADA Y 
SISTEMATIZADA POR LA MAESTRA CIRENIA VÁZQUEZ A QUIEN YO LE 
AGRADEZCO MUCHO SIEMPRE SU DILIGENCIA, ES UNA PERSONA 
MUY MINUCIOSA Y CUIDADOSA PARA LA SISTEMATIZACIÓN DE 
DATOS; ES VERDAD QUE EL SICE ES UN SISTEMA DISEÑADO POR LA 
UNIDAD DE INFORMÁTICA Y QUE ESTUVO ACOMPAÑADO EN VARIAS 
OCASIONES POR EL CONSEJO GENERAL, PARA PODER TENER A 
DETALLE EN ESE SISTEMA DE REGISTRO UNA ENORME CANTIDAD DE 
INFORMACIÓN QUE NOS PUEDE PERMITIR TENER LA NUMERALIA, 
QUE NOS HA COMPARTIDO EL EQUIPO DE LA PRESIDENCIA Y POR 
ESO ME VOY A PERMITIR PROPONER UN ENGROSE, ME PARECE QUE 
ES UN POCO LO QUE YA PROPUSO EL MAESTRO ALEJANDRO, YO 
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QUISIERA PROPONER, EN EL DICTAMEN INCORPORAR TODA LA 
NUMERALIA QUE PREPARÓ LA MAESTRA CIRENIA VÁZQUEZ QUE 
FORMA PARTE DEL EQUIPO DE PRESIDENCIA; ESA INFORMACIÓN ME 
PARECE QUE ES MUY VALIOSA YA ESTÁ PREPARADA DESDE LUEGO 
HABRÁ QUE CHECAR RUMBO A CONSEJO GENERAL, PERO CREO QUE 
ES UNA INFORMACIÓN MUY IMPORTANTE Y LO QUE MENCIONÉ 
AHORITA EN EL ACUERDO SOLAMENTE PONER EL TOTAL DE Y EN 
TOTAL CUÁNTAS PERSONAS VENDRÁN, ENTONCES ME PARECE QUE 
ES IMPORTANTE QUE SEPAMOS DESDE EL ACUERDO QUE SON 246 
PERSONAS Y SU DESAGREGACIÓN POR SEXO. RESPECTO DEL 
PROYECTO PERMÍTANME AQUÍ DE IGUAL FORMA ME PARECE QUE EN 
LA PÁGINA 24 SE TIENE QUE REVISAR MUY BIEN SI SE PONE EN 
FUTURO O SI SE AJUSTA O SI SE ELIMINA PORQUE DICE EL 24 DE 
NOVIEMBRE QUE ES HOY, LA COMISIÓN APROBÓ EN SESIÓN 
EXTRAORDINARIA EL DICTAMEN, ES TODAVÍA ALGO QUE NO SUCEDE, 
ENTONCES CREO QUE ES MUY SENCILLO RESOLVERLO PARA 
AVANZAR; FINALMENTE PUES CREO QUE ESTE TRABAJO LARGO E 
INTENSO TAMBIÉN SE VA A VER REFLEJADO, SE VE REFLEJADO EN 
EL DICTAMEN, DONDE ALCANZAMOS A VER UNA PARTICIPACIÓN MUY 
IMPORTANTE DE PERSONAS AFROMEXICANAS, SEIS PERSONAS 
AFROMEXICANAS, TRES PERSONAS CON DISCAPACIDAD, UNA 
PERSONA DE LA DIVERSIDAD, DOS PERSONAS DE LA DIVERSIDAD 
SEXUAL, 74 PERSONAS INDÍGENAS, OCHO PERSONAS JÓVENES, 
CUATRO PERSONAS MAYORES Y BUENO TAMBIÉN MUY 
INTERESANTE LA DESAGREGACIÓN ETARIA O POR EDAD, TENEMOS 
UNA PERSONA QUE HABLA CHATINO, UNA PERSONA QUE HABLA 
CUICATECO, DOCE PERSONAS QUE HABLAN MAZATECO, NUEVE 
PERSONAS QUE HABLAN MIXE, DIEZ PERSONAS QUE HABLAN 
MIXTECO, TRES PERSONAS QUE HABLAN TRIQUI Y 24 PERSONAS 
QUE HABLAN ZAPOTECO; ESTE DATO ES POSIBLE PORQUE A SU 
LLEGADA LA CONSEJERA HIPÓLITO PIDIÓ Y NOS INVITÓ A TOMAR EN 
CUENTA ESTE DATO VALIOSÍSIMO QUE AHORA YA ES UNA 
CONSTANTE EN LOS TRABAJOS Y LAS DESAGREGACIONES DE LOS 
DATOS EN EL IEEPCO. TODOS LOS CARGOS PROPIETARIOS ESTÁN 
OCUPADOS POR PERSONAS, ENTONCES PODEMOS HABLAR DE QUE 
HAY UN 47% DE HOMBRES 70 VARONES Y UN 53% POR DE MUJERES 
80 MUJERES CONTINUO LA SIGUIENTE RONDA GRACIAS. - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA, ADELANTE CONSEJERA JESSICA. - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LCDA. JESSICA JAZIBE HERNÁNDEZ GARCÍA, 
CONSEJERA ELECTORAL MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA MUY BUENAS NOCHES CONSEJERÍAS Y 
REPRESENTACIONES DE PARTIDOS POLÍTICOS, INTEGRANTES DEL 
CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL Y DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE OAXACA, Y BUENAS NOCHES 
TAMBIÉN A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN A TRAVÉS 
DE LAS REDES SOCIALES, EN ESTE CASO ES UN HONOR DIRIGIRME 
A USTEDES EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE COMISIÓN 
PERMANENTE, EN LA QUE SE ESTÁ DANDO A CONOCER LA 
INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES QUE SE PROPONEN 
EN LOS 25 DISTRITOS ELECTORALES PARA ESTE PROCESO 
ELECTORAL LOCAL; COMO CONSEJERA ELECTORAL DE ESTE 



Página 9 de 22 
 

INSTITUTO PUEDO ASEGURAR QUE LAS CONSEJERÍAS REALIZAMOS 
UN EJERCICIO INTENSO DE DELIBERACIÓN PARA ANALIZAR Y 
VALORAR LOS PERFILES IDÓNEOS DENTRO DEL PROCESO DE 
SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LAS PERSONAS QUE INTEGRARÁN 
LOS CONSEJOS DISTRITALES, QUE SON LOS ÓRGANOS 
DESCONCENTRADOS DE ESTE INSTITUTO, ENCARGADOS DE 
ORGANIZAR DESARROLLAR Y VIGILAR LAS ELECCIONES EN CADA 
UNO DE LOS 25 DISTRITOS ELECTORALES EN EL ESTADO, LLEGANDO 
AL FINAL A UN CONSENSO PARA DEFINIR ESTAS PROPUESTAS, EL 
PROCESO DE SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN, SE REALIZÓ CON BASE EN 
LOS PRINCIPIOS DE CERTEZA, LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, 
IMPARCIALIDAD OBJETIVIDAD, MÁXIMA PUBLICIDAD Y DE PARIDAD 
QUE RIGEN LA FUNCIÓN ELECTORAL, SE APLICARON  LOS CRITERIOS 
TAMBIÉN DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE INCLUSIÓN Y 
REPRESENTATIVIDAD CONFORME A LA NORMATIVA VIGENTE. EL 
RESULTADO DE ESTE PROCESO, ES LA PROPUESTA DE 
INTEGRACIÓN DE 150 PERSONAS, QUE CONFORMARÁN EN SU CASO 
LOS CARGOS PROPIETARIOS EN LOS 25 CONSEJOS DISTRITALES Y 
ES IMPORTANTE SEÑALAR, QUE EN TODOS LOS CARGOS SE LOGRÓ 
O SOBREPASÓ LA PARIDAD DE GÉNERO, LO QUE DEMUESTRA EL 
COMPROMISO DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL CON LA 
IGUALDAD SUSTANTIVA ENTRE MUJERES Y HOMBRES EN LA 
PARTICIPACIÓN POLÍTICA; YA LO MENCIONABA MI COLEGA LA 
CONSEJERA MAESTRA ZAIRA, NAYMA ENRÍQUEZ LA NUMERALIA Y ES 
IMPORTANTE SEÑALAR QUE LA INCLUSIÓN SE ENCUENTRA 
PRESENTE NO EN FORMA DESEABLE PERO QUE SE COMIENZAN CON 
LOS TRABAJOS DE INCLUSIÓN A TRAVÉS DE DIFERENTES ACCIONES 
AFIRMATIVAS QUE SE LLEVARON EN ESTE PROCESO DE 
INTEGRACIÓN, ESTOS DATOS EVIDENCIAN LA IMPORTANCIA DE LA 
INCLUSIÓN DE POBLACIONES EN SITUACIÓN DE DISCRIMINACIÓN 
QUE HISTÓRICAMENTE HAN SIDO EXCLUIDAS O INVISIBILIZADAS DE 
LOS ESPACIOS DE DECISIÓN Y REPRESENTACIÓN POLÍTICA. EL 
IEEPCO RECONOCE Y RESPETA LA DIVERSIDAD DE IDENTIDADES, 
CULTURAS, LENGUAS Y FORMAS DE VIDA DE LAS PERSONAS QUE 
HABITAN EN EL ESTADO DE OAXACA Y PROMUEVEN SU 
PARTICIPACIÓN EFECTIVA EN LOS PROCESOS ELECTORALES. POR 
OTRA PARTE, SE OBSERVA TAMBIÉN EN LA PROPUESTA DE 
INTEGRACIÓN QUE SE ESTÁN FORMANDO NUEVOS CUADROS QUE 
SE SUMAN A LAS PERSONAS CON MUCHA EXPERIENCIA QUE HAN 
COLABORADO EN PROCESOS ELECTORALES ANTERIORES; ESTO ME 
PARECE SUMAMENTE POSITIVO PUES SE FORTALECE LA 
PROFESIONALIZACIÓN Y LA RENOVACIÓN DEL PERSONAL 
ELECTORAL Y DE LA CIUDADANÍA INTERESADA, QUE ES 
FUNDAMENTAL PARA GARANTIZAR LA CALIDAD Y LA CONFIABILIDAD 
DE LAS ELECCIONES, ASÍ SE PREPARA EL RELEVO GENERACIONAL, 
QUE PERMITIRÁ CONTINUAR E INNOVAR LA FUNCIÓN ELECTORAL, 
TENEMOS POR EJEMPLO EN LA NUMERALIA QUE HA SIDO 
PROPORCIONADA POR LA PRESIDENCIA DE ESTA COMISIÓN, ES QUE 
EL RANGO MAYOR DE EDAD VA DE 31 A 40 AÑOS, SIENDO EL 45% DE 
LA POBLACIÓN Y DE 60 Y MÁS AÑOS EL 5% DE LA POBLACIÓN QUE 
INTEGRARÁN ESTOS CONSEJOS DISTRITALES, POR PONER UN 
EJEMPLO. CABE SEÑALAR QUE EL PROCESO DE SELECCIÓN Y 
DESIGNACIÓN, NO ESTUVO EXENTO DE DIFICULTADES Y RETOS 
COMO ALGUNOS CASOS DE BAJA PARTICIPACIÓN DE PERSONAS 
ASPIRANTES EN ALGUNOS DISTRITOS LO QUE DE UNA U OTRA 
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MANERA OBLIGÓ, POR SUPUESTO A EMITIR UNA AMPLIACIÓN DE 
PLAZO Y UNA SEGUNDA CONVOCATORIA PARA CONFORMAR ESTOS 
CONSEJOS, AGRADEZCO EL APOYO Y LA COLABORACIÓN DEL 
PERSONAL PROFESIONAL, TANTO DEL SERVICIO PROFESIONAL 
ELECTORAL COMO DE LA RAMA ADMINISTRATIVA QUE INTEGRA ESTE 
INSTITUTO Y POR SUPUESTO A MIS COLEGAS LAS INTEGRANTES Y 
EL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE ORGANIZACIÓN 
DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, MI 
RECONOCIMIENTO Y RESPETO PARA TODAS ELLAS. EN ESTE CASO 
VEMOS LA NECESIDAD DE SEGUIR IMPULSANDO ACCIONES 
AFIRMATIVAS Y MEDIDAS DE FOMENTO PARA PROMOVER Y 
ASEGURAR LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LOS CARGOS 
PÚBLICOS ESPECIALMENTE EN AQUELLOS LUGARES DONDE 
EXISTEN BARRERAS CULTURALES, SOCIALES O ECONÓMICAS QUE 
LIMITAN EN EL EJERCICIO DE SUS DERECHOS POLÍTICO 
ELECTORALES, ASÍ TAMBIÉN DE TODAS LAS POBLACIONES EN 
SITUACIÓN DE DISCRIMINACIÓN, EL IEEPCO REITERA SU 
COMPROMISO CON LA ERRADICACIÓN DE LA VIOLENCIA POLÍTICA 
CONTRA LAS MUJERES EN RAZÓN DE GÉNERO Y CON LA 
CONSTRUCCIÓN DE UNA CULTURA DE INCLUSIÓN, RESPETO, 
TOLERANCIA Y DEMOCRACIA. PARA CONCLUIR, QUIERO FELICITAR Y 
AGRADECER A TODAS LAS PERSONAS QUE INTEGRARÁN LOS 
CONSEJOS DISTRITALES POR SU DISPOSICIÓN, INTERÉS Y 
COMPROMISO CON LA FUNCIÓN EL ELECTORAL, LES EXHORTO A 
DESEMPEÑAR SU LABOR CON PROFESIONALISMO, 
RESPONSABILIDAD Y ÉTICA; SIGUIENDO LOS PRINCIPIOS Y NORMAS 
QUE RIGEN LA MATERIA ELECTORAL, ASÍ TAMBIÉN LES INVITO A 
MANTENER UNA COMUNICACIÓN PERMANENTE Y COORDINADA CON 
EL CONSEJO GENERAL, LA SECRETARÍA EJECUTIVA LAS Y LOS 
DIRECTORES EJECUTIVOS Y CON LAS AUTORIDADES ELECTORALES 
FEDERALES, ESTATALES Y MUNICIPALES EN SU CASO, PARA 
GARANTIZAR EL ÉXITO DE LAS ELECCIONES; ESTOY SEGURA DE QUE 
CON EL TRABAJO CONJUNTO Y COLABORATIVO DE TODAS Y TODOS 
Y TODES LOS QUE INTEGRAMOS EL INSTITUTO LOGRAREMOS 
ORGANIZAR UNAS ELECCIONES TRANSPARENTES, EQUITATIVAS Y 
CONFIABLES QUE REFLEJEN LA VOLUNTAD CIUDADANA Y 
FORTALEZCAN LA VIDA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO ESTADO. 
MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA ALGUIEN MÁS QUIERE HACER USO DE LA VOZ 
¿EN PRIMERA RONDA? EN PRIMERA RONDA ADELANTE EL 
REPRESENTANTE DEL PRI. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EN USO DE LA VOZ EL C. EDWIN VÁSQUEZ NAZARIO, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA, 
BUENAS NOCHES CONSEJERAS, CONSEJEROS ELECTORALES 
COMPAÑEROS, COMPAÑERAS REPRESENTANTES DE PARTIDO, 
PRIMERO RECONOCER A LA CIUDADANÍA QUE HA PARTICIPADO EN 
ESTE EJERCICIO DEL CUAL HEMOS DADO SEGUIMIENTO PUNTUAL, 
UN BUEN NÚMERO DE PERSONAS, REVISANDO LA NUMERALIA 596 
PERSONAS QUE FINALIZARON EL PROCESO DE REGISTRO EN LÍNEA 
YO CREO QUE PARTIMOS DE AHÍ HOMBRES, MUJERES, JÓVENES, 
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ADULTOS MAYORES QUE TIENEN LA OPORTUNIDAD DE INTEGRAR 
ESTOS CONSEJOS DISTRITALES, RECONOCER A USTEDES COMO 
CONSEJERAS, CONSEJEROS, A LA SECRETARIA EJECUTIVA QUE HA 
ESTADO SIEMPRE PRESENTE EN CADA UNA DE LAS ACTIVIDADES; 
HAY QUE DECIRLO ASÍ, A LA DIRECTORA EJECUTIVA QUE HA ESTADO 
TAMBIÉN PENDIENTE Y PRESENTE EN CADA UNA DE LAS 
ACTIVIDADES, AL PERSONAL QUE HA SALIDO A CADA UNA DE LAS 
SEDES PARA LA APLICACIÓN DE EXÁMENES, VIAJANDO DE NOCHE 
VIAJANDO CON EL DEBIDO CUIDADO Y RESGUARDO DE ESTOS 
DOCUMENTOS. REVISO ESTE PROYECTO Y TAMBIÉN A LAS 
AUTORIDADES MUNICIPALES, ¿POR QUÉ NO?;  PORQUE SE SEÑALA 
QUE SE LES CORRIÓ, SE LE INFORMÓ, SE LES SOLICITÓ EL APOYO 
PARA LA PUBLICIDAD DE LAS CONVOCATORIAS, A LAS AUTORIDADES 
MUNICIPALES, A LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS QUE HAN 
PRESTADO LOS ESPACIOS PARA LA CELEBRACIÓN DE LOS 
EXÁMENES, YO CREO QUE TODOS ELLOS SON PARTE DE ESTE GRAN 
PROCESO ELECTORAL, NO MINIMICEMOS NINGUNO DE LOS QUE 
INTERVIENEN, NI NINGUNO DE LOS ESPACIOS SEA PEQUEÑO O 
GRANDE EL APOYO, RECONOCER A LA CIUDADANÍA RECONOCER 
EJERCICIO QUE TIENEN AL MOMENTO DE LA APLICACIÓN DEL 
EXAMEN, DEL RESGUARDO DE LOS DOCUMENTOS, DE LA PARTE 
TÉCNICA EN LA EVALUACIÓN; PORQUE DE REPENTE PUEDE SER 
SUJETA DE CRÍTICA O ANÁLISIS CUANDO SE TIENE EL 
DESCONOCIMIENTO DE CÓMO SE REALIZA EL PROCESO DE LA 
CALIFICACIÓN DE LOS EXÁMENES, QUE FUE MUY PRÁCTICO 
SISTEMATIZADO Y RÁPIDO. LAS SIGUIENTES ETAPAS QUE TUVIERON 
QUE VER CON LA VALORACIÓN CURRICULAR, CON LAS ENTREVISTAS 
QUE DE CIERTA MANERA AHÍ COMO PARTIDOS NO TUVIMOS LA 
OPORTUNIDAD DE TENER OJOS DIRECTOS, PERO QUE CONFIAMOS 
EN QUE LAS COSAS SE HAYAN HECHO DE LA MEJOR MANERA, QUE 
HAYAN TOMADO EN CUENTA, LA EXPERIENCIA DE HOMBRES Y 
MUJERES QUE TAMBIÉN HAN DEJADO LA VIDA EN ESTOS ÓRGANOS 
DESCONCENTRADOS, EN ESTE PROPIO INSTITUTO Y ESPERAR QUE 
LAS PERSONAS QUE ESTÁN AHORITA PLASMADAS SUS NOMBRES EN 
ESTOS PROYECTOS, EN ESTE PROYECTO PERDÓN, TENGAN LA 
OPORTUNIDAD DE SUJETARSE Y CUMPLIR A CABALIDAD CON LOS 
PRINCIPIOS RECTORES DE LA MATERIA ELECTORAL, NO SE PIDE 
OTRA COSA MÁS, QUE TENGAN TOTAL IMPARCIALIDAD, QUE 
REALICEN SU TRABAJO CON PULCRITUD QUE TENGAN UNA 
EXCELENTE COMUNICACIÓN, QUE ESTÉN PENDIENTES DE TODO LO 
QUE SUCEDA EN SU ENTORNO EN SU ESPACIO Y QUE EXISTA UNA 
COMUNICACIÓN DIRECTA CON LAS PROPIAS REPRESENTACIONES 
DE LOS PARTIDOS QUE EN PRÓXIMOS DÍAS ACREDITAREMOS PARA 
QUE EXISTA UNA SANA INSTALACIÓN EL PRÓXIMO PRIMERO DE 
DICIEMBRE; TENEMOS ESPACIO PARA PODER HACER AÚN UNA 
NUEVA REVISIÓN DE ESTOS NOMBRES, AÚN UNA NUEVA REVISIÓN 
DE AQUÍ A CUANDO SE CONVOQUE A LA SESIÓN DE CONSEJO PARA 
APROBAR ESTA INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS DISTRITALES, 
PERO ESTA REPRESENTACIÓN COMO LO HA MANTENIDO DESDE 
OCUPAMOS VOZ EN ESTE ESPACIO SIEMPRE RESPALDARÁ LAS 
DECISIONES DE ESTE ÓRGANO ELECTORAL, SIEMPRE QUE 
TENGAMOS LA OPORTUNIDAD DE PLATICAR, SIEMPRE QUE 
TENGAMOS LA OPORTUNIDAD DE ESTAR EN LOS ESPACIOS EN 
DONDE NOS HAN INVITADO Y QUE HEMOS ESTADO PRESENTES PARA 
CUIDAR CADA UNA DE LAS ETAPAS, PORQUE QUIZÁS ES FÁCIL 
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CRITICAR DESDE AFUERA ; CÓMO SE REALIZA, PERO AQUÍ HA HABIDO 
MUCHAS PERSONAS QUE SE HAN DESGASTADO, HAN PASADO 
NOCHES ENTERAS NADA MÁS EN LA ESPERA DE LA PROPIA 
PAQUETERÍA, CUANDO LAS PERSONAS FUNCIONARIOS DE ESE 
INSTITUTO VIENEN EN CAMINO Y QUE ESPERAMOS QUE NUNCA O 
QUE NO HAYA SUCEDIDO NINGÚN O NO SUCEDIÓ NINGÚN 
IMPREVISTO QUE LLEGARON TODOS TRANQUILOS, TODOS CON EL 
DEBIDO CUIDADO Y RESGUARDANDO ESTOS DOCUMENTOS QUE, 
PARA LAS PERSONAS EN CADA UNA DE LAS SEDES, PUES ERA 
FUNDAMENTAL E IMPORTANTE; SIMPLEMENTE DECIR ESO 
PRESIDENTA CONSEJEROS ELECTORALES, CONSEJERAS Y EL 
RECONOCIMIENTO AL TRABAJO Y A LA ESPERA DE IRNOS A LA 
SESIÓN DE CONSEJO GENERAL PARA QUE SE APRUEBE Y 
POSTERIORMENTE NOS INSTALEMOS EL DÍA PRIMERO, MUCHAS 
GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ALGUIEN MÁS EN PRIMERA 
RONDA EN SEGUNDA RONDA ADELANTE CONSEJERA NAYMA. - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA MTRA. NAYMA ENRIQUEZ ESTRADA, 
CONSEJERA ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
MANIFIESTA: GRACIAS, ÚNICAMENTE PARA REDONDEAR LOS DATOS,   
EN CARGOS PROPIETARIOS, QUERÍA YO DESTACAR QUE EN CARGOS 
PROPIETARIOS HAY 70 HOMBRES Y 80 MUJERES EN TOTAL 150 
PERSONAS, LAS MUJERES OCUPAN UN 53 % Y LOS HOMBRES UN 47%. 
EN LAS PRESIDENCIAS HAY 12 MUJERES Y 13 HOMBRES, EN LAS 
SECRETARÍAS HAY 14 MUJERES Y 11 HOMBRES Y COMO 
CONSEJERAS HAY 54 MUJERES  Y 46 HOMBRES; ESTA NUMERALIA VA 
A ROBUSTECER MUCHO EL PROYECTO DE ACUERDO, EL DICTAMEN 
QUE LLEGUE ACONSEJO GENERAL, PORQUE DA CUENTA DE LA 
DIVERSIDAD Y ADEMÁS DE COMO EN ESTA COMISIÓN Y DESDE 
LUEGO EN COMPAÑÍA Y ENTRE TODOS DE CONSEJO GENERAL, LO 
ANALIZAMOS Y LO ESTUDIAMOS A PROFUNDIDAD COMO YA SEÑALÓ 
LA CONSEJERA JESSICA; POR MI PARTE CREO QUE ES TODO; YO ME 
SIENTO MUY SATISFECHA, CONTENTA Y AGRADECIDA CON EL 
TRABAJO Y TENER LA OPORTUNIDAD DE PARTICIPAR EN ESTA QUE 
SERÁ MI ÚLTIMA ORGANIZACIÓN DE ELECCIONES, HA SIDO UN 
HONOR Y SEGUIRÁ SIÉNDOLO HASTA EL ÚLTIMO DÍA DE MI ENCARGO, 
PERO DEBO DECIR QUE ESTA INTENSIDAD EN EL TRABAJO Y EN LOS 
TIEMPOS QUE PUES QUE DEMANDA EL PROCESO ELECTORAL ES 
ADICTIVO, TAMBIÉN DESGASTANTE, PERO ES MUY INTERESANTE Y 
ES MUY ENRIQUECEDOR, YA SE HA DICHO MUCHAS VECES, NINGÚN 
PROCESO ELECTORAL SE PARECE A OTRO Y EN ESTA OPORTUNIDAD 
DESDE QUE ARRANCAMOS EL DÍA 8 DE SEPTIEMBRE Y AHORA CON 
ESTA ACTIVIDAD QUE ES ESPECIALMENTE RELEVANTE, LA 
DESIGNACIÓN, LA INTEGRACIÓN DE LOS ÓRGANOS 
DESCONCENTRADOS EN ESTA PRIMERA FASE DE LOS CONSEJOS 
DISTRITALES, LOS 25 CONSEJOS DISTRITALES ELECTORALES 
LOCALES, PUES ES, VALIOSÍSIMO PODER TENER OPORTUNIDAD, LO 
DIGO PARTICULARMENTE POR LA ETAPA DE ENTREVISTAS DE HABER 
PODIDO ESCUCHAR A MUJERES Y HOMBRES DE TODAS LAS EDADES, 
DE TODOS LOS ESPACIOS, DE DISTINTAS ÁREAS DEL 
CONOCIMIENTO, DE DISTINTOS OFICIOS, INTERESARSE POR 
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CONTRIBUIR Y POR PARTICIPAR ADEMÁS DE PORQUE LES INTERESA 
APRENDER EN BUENA MEDIDA MUCHAS Y MUCHOS REFIRIERON QUE 
LES INTERESA SABER, SI ES TRANSPARENTE TODO, SI SE HACE 
LEGALMENTE O SI ES POSIBLE HACER TRAMPAS, PUES MUCHAS YA 
DESCUBRIMOS, YO LLEGUÉ TAMBIÉN POR LO MISMO A ESTA 
MATERIA Y YA DESCUBRIMOS QUE ES SUMAMENTE DIFÍCIL, SI NO ES 
QUE IMPOSIBLE QUE SE PUEDA HACER, TENEMOS LA EL 
ACOMPAÑAMIENTO Y EL SEGUIMIENTO DE LAS REPRESENTACIONES 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LAS DECISIONES SE TOMAN EN 
COLEGIADO Y TENEMOS UNA SERIE DE PRINCIPIOS Y DESDE LUEGO 
DE NORMAS Y COLEGIADO Y TENEMOS UNA SERIE DE PRINCIPIOS Y 
DESDE LUEGO DE NORMAS Y REGLAS QUE NOS DICEN POR DÓNDE 
Y CÓMO DEBEN HACERSE LAS COSAS Y MUCHÍSIMA GENTE 
VIGILANDO, ESTO ES IMPRESCINDIBLE EN DEMOCRACIA, YO 
ACOMPAÑO ESTE PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
APRUEBA EL DICTAMEN DE LA INTEGRACIÓN DE LOS 25 CONSEJOS 
DISTRITALES Y DESDE LUEGO ESTARÉ MUY ATENTA PARA CUANDO 
SE NOS CONVOQUE PARA PARTICIPAR EN LA SESIÓN DE CONSEJO 
GENERAL PARA EL MISMO TEMA, ES CUÁNTO GRACIAS.   - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERA, ADELANTE SEÑOR REPRESENTANTE DEL 
PAN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ EL C. ALEJANDRO FACIO MARTÍNEZ, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 
MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA, HABÍA LEVANTADO LA 
MANO EN PRIMERA RONDA, SIN EMBARGO, BUENO CREO QUE NO SE 
DIERON CUENTA POR AHÍ; MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA, PUES 
AGRADECER TAMBIÉN MI RECONOCIMIENTO A LA CIUDADANÍA, A LA 
DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN QUE DE MANERA DILIGENTE LLEVÓ A 
CABO ESTE PROCEDIMIENTO; LOS PARTIDOS POLÍTICOS FUIMOS 
TESTIGOS DE TODAS Y CADA UNA DE LAS ETAPAS QUE SE LLEVARON 
A CABO; SIN EMBARGO, SÍ QUIERO PRECISAR, QUE ESTA 
REPRESENTACIÓN SE RESERVA EL DERECHO PARA LA SESIÓN DE  
CONSEJO DONDE SE VA TENER A BIEN APROBAR DICHO DICTAMEN, 
QUE SE PONE A CONSIDERACIÓN EL DÍA DE HOY, TODA VEZ QUE 
COMO ES DE CONOCIMIENTO, EL DÍA DE HOY, SE NOS CIRCULÓ 
DICHO ACUERDO, SIN EMBARGO, FALTA HACER ALGUNA REVISIÓN 
MÁS INTEGRAL AL RESPECTO POR SI TUVIESE YO ALGUNA 
OBSERVACIÓN, PUES HACERLA SABER EN EL MOMENTO OPORTUNO 
EL DÍA DE LA APROBACIÓN DE DICHO DICTAMEN, DE DICHA 
PROPUESTA, POR LO TANTO REITERO PUES QUE ESTARÉ YO 
ATENTO, HE SIDO TESTIGO DE TODO EL PROCEDIMIENTO, LA 
DILIGENCIA CON LA CUAL SE HA LLEVADO A CABO, EL 
RECONOCIMIENTO PUES A LA DIRECTORA DE ORGANIZACIÓN, A LA 
SECRETARIA EJECUTIVA QUE HA SIDO MUY DILIGENTE, MUY ATENTA 
CON NOSOTROS, AL INFORMARNOS CADA UNA DE LAS ETAPAS, 
INVITÁNDONOS TAMBIÉN PUES A SER TESTIGOS DE LA MISMA Y 
QUIERO REFERIRME PUES QUE ESA REPRESENTACIÓN SE RESERVA 
EL DERECHO A EFECTO DE CONCLUIR LA REVISIÓN COMPLETA DE 
MANERA INTEGRAL DEL PROYECTO QUE SE NOS COMPARTE A 
EFECTO DE HACER EL COMENTARIO RESPECTIVO, ES CUANTO 
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PRESIDENTA MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ¿ALGUIEN MAS QUIERE HACER 
USO VOZ EN SEGUNDA RONDA? REPRESENTANTE DEL PRD Y 
DESPUES DE MORENA- - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
EN USO DE LA VOZ EL C. JAIME ÁLVAREZ MARTÍNEZ, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 
DEMOCRÁTICA MANIFIESTA: GRACIAS BUENAS NOCHES A TODOS, 
PUES ME UNO AL RECONOCIMIENTO AMPLIO QUE SE ESTÁ DANDO 
POR PARTE DE LAS CONSEJERÍAS, DE LOS REPRESENTANTES, 
ENTENDEMOS QUE ES UN PROCESO COMPLEJO, ES UNA PARTE 
MEDULAR DE LAS ELECCIONES VAMOS A ENTENDER QUE LOS 
CONSEJOS DIGITALES ABARCAN DESDE LA UBICACIÓN DE CASILLAS, 
EL REGISTRO DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, REGISTRO DE SENADORES, DE DIPUTADOS ASÍ COMO 
LOS CÓMPUTOS QUE SE LLEVAN A CABO DE MANERA POSTERIOR; ES 
UN TRABAJO MUY IMPORTANTE, ENTENDEMOS EL PROCESO, QUE ES 
DIFÍCIL DE SELECCIÓN, HAY MUCHOS FILTROS, MUCHAS PRUEBAS, 
SABEMOS DEL TRABAJO QUE CONLLEVA, FUIMOS TESTIGOS DE LA 
GENTE Y PERSONAL DE LA SECRETARÍA QUE ESTUVO HASTA ALTAS 
HORAS DE LA NOCHE PENDIENTE DE LA DIRECCIÓN, DE LA MISMA 
MANERA DE ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL, DE LA 
MISMA MANERA A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN, QUE HAN 
ESTADO PENDIENTES DE TODA ESA PARTE; UN RECONOCIMIENTO A 
TODO EL TRABAJO QUE HAN HECHO. UNA FELICITACIÓN A TODAS LAS 
PERSONAS QUE SE INSCRIBIERON Y QUE ESTÁN INTERESADAS EN 
PARTICIPAR EN LA DEMOCRACIA DE LOS PROCESOS COMO 
MENCIONARON ALGUNOS TIENEN DUDAS Y QUÉ BUENO QUE SE 
INSCRIBEN, PARA QUE VEAN REALMENTE DE QUÉ SE TRATA, 
PORQUE MUCHOS PIENSAN QUE NADA MÁS ES CONTAR LOS VOTOS 
EL DÍA DE ELECCIÓN Y NO SE DAN CUENTA TODA LA PREPARACIÓN 
PREVIA QUE SE TIENE Y TANTO TRABAJO Y TAN INTENSO, ARDUO, DE 
MUCHO TIEMPO ESTAR A LO MEJOR FUERA DE CASA, PARA ESTAR 
PREPARANDO LA DEMOCRACIA DEL ESTADO, TENEMOS UNA 
FELICITACIÓN PARA ELLOS, PERO REVISANDO DE MANERA PUNTUAL 
Y DE PRONTO HACE UN MOMENTO EN LOS LISTADOS ENCONTRAMOS 
UNO DE LOS NOMBRES QUE VIENEN DETALLADOS DENTRO DEL 
LISTADO, PUES TIENE Y ESPERO NO, HABRÍA QUE VERIFICAR, SI NO 
ES UN HOMÓNIMO, SI NO ES ALGUIEN, UN NOMBRE EXACTAMENTE 
IGUAL, UN POQUITO COMPLICADO PERO BUENO, HABRÍA QUE 
VERIFICAR, SE ENCUENTRA DENTRO DE SU PERFIL, PUES, 
PUBLICACIONES DE CIERTA CANDIDATA EN ESTE CASO, ENTONCES 
VUELVO A REPETIR ENTIENDO QUE LOS TIEMPOS SON 
COMPLICADOS, HAY POCO TIEMPO A NOSOTROS SE NOS 
COMPARTIÓ ESTE LISTADO, ESTE PROYECTO DE ACUERDO HACE 
UNOS MOMENTOS Y NO SE PUEDE HACER UNA REVISIÓN 
EXHAUSTIVA DE CADA UNO DE ELLOS, PERO YO CREO QUE VAMOS A 
TENER EN ESTOS DOS DÍAS TIEMPO SUFICIENTE PARA SEGUIR 
HACIENDO OBSERVACIONES, SOBRE ESTE TIPO DE CASOS, DIGO 
PASA, ENTIENDO, O SEA NO SE PUEDE TENER UN CONTROL 
ABSOLUTO SOBRE QUIÉN SE REGISTRA Y SOBRE QUE REALMENTE 
SEA HONESTIDAD LO QUE LA GENTE PLANTEA, EL INSTITUTO ES DE 
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BUENA FE, TIENE QUE ACTUAR COMO TAL, PERO SÍ CREO QUE 
DEBEMOS SER MÁS EXHAUSTIVOS EN LA REVISIÓN DE LAS 
PERSONAS QUE SE INSCRIBEN, POR LO TANTO, ME RESERVO ESTE 
COMENTARIO PARA HACERLO POR ESCRITO, PERO ESO NO 
DEMERITA LA FELICITACIÓN AL TRABAJO A LAS PERSONAS QUE SE 
HAN INTEGRADO Y POR SUPUESTO A TODOS LOS INTEGRANTES 
VUELVO A REPETIR DE LA DIRECCIÓN, DE LA COMISIÓN, DEL 
PERSONAL DE SECRETARÍA QUE SIEMPRE HA ESTADO PENDIENTE Y 
DISPUESTO AL TRABAJO, GRACIAS ES CUÁNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS 
SEÑOR REPRESENTANTE, ADELANTE REPRESENTANTE DE MORENA. 
-  - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ EL C. BRAYAN GERARDO VÁSQUEZ SAGREGO, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
REGENERACIÓN NACIONAL MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS 
PRESIDENTA PUES BUENAS NOCHES A TODAS Y TODOS, ESTA 
REPRESENTACIÓN SE SUMA AL RECONOCIMIENTO QUE REALIZAN 
LAS CONSEJERÍAS Y LAS DEMÁS REPRESENTACIONES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS. ME PARECE UN EJERCICIO MARATÓNICO, 
INCLUSO TANTO PARA LA DIRECCIÓN, CONSEJERÍAS Y PARA 
SECRETARÍA EJECUTIVA DEL CUAL FUIMOS TESTIGOS EN LA 
MAYORÍA DE SUS ETAPAS HONESTAMENTE LA ORGANIZACIÓN DE 
LAS ELECCIONES, PUES ES UNA TAREA QUE MUCHAS PERSONAS A 
VECES LA CIUDADANÍA NO LA VE PERO QUE ES DEMASIADO 
IMPORTANTE RECALCARLA PARA QUE PUEDA VALORARSE EL 
RESULTADO DE LA DEMOCRACIA PARTICIPATIVA EN EL ESTADO; 
ADEMÁS DE ESE RECONOCIMIENTO, ME GUSTARÍA HACER DOS 
OBSERVACIONES DENTRO DEL PROYECTO DE DICTAMEN Y EN 
CONSECUENCIA DEL PROYECTO DE ACUERDO. DE UNA REVISIÓN 
GENERAL Y DE LAS 311 PÁGINAS QUE COMPONEN EL DICTAMEN, 
PODEMOS ADVERTIR, DENTRO DEL INSTITUTO POLÍTICO AL QUE 
REPRESENTO, QUE EN CADA UNO AL MENOS EN CINCO DE LOS 
DISTRITOS QUE SE HA HECHO LA REVISIÓN RESALTAN NOMBRES, 
PERSONAS, QUE HAN OBTENIDO UNA MAYOR CALIFICACIÓN DENTRO 
DEL EXAMEN DE CONOCIMIENTOS VALORACIÓN CURRICULAR Y 
ENTREVISTAS QUE SE ENCUENTRAN EN LAS POSICIONES DE 
SUPLENCIAS, QUE LAS PERSONAS QUE ESTÁN DENTRO DE LAS 
POSICIONES DE PROPIETARIOS, PROPIETARIAS ESO PARA LA 
REPRESENTACIÓN QUE EN ESTE MOMENTO OSTENTO PUES LLAMA 
UN POCO LA ATENCIÓN, PORQUE TAMBIÉN ME HARÍA REALIZAR EL 
SIGUIENTE CUESTIONAMIENTO, ADEMÁS DE LAS CALIFICACIONES 
QUE SE SACARON DENTRO DE LAS TRES ETAPAS QUE FUERON 
REALIZADAS POR ESTE INSTITUTO ¿QUÉ OTRO CRITERIO 
UTILIZARON PARA DETERMINAR QUIÉNES SON LAS PERSONAS QUE 
VAN A INTEGRAR CADA CONSEJO? ENTIENDO QUE SE NOS DIO VISTA 
CON LOS NOMBRES DE CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE 
CUMPLIERON CON LAS TRES ETAPAS Y QUE POR SUPUESTO DEBE 
DEPURARSE POR ALGUNA U OTRA RAZÓN, PERO SÍ, ME GUSTARÍA 
CONOCER Y QUE TAMBIÉN SE PUEDA ESTABLECER DENTRO DEL 
CUERPO DEL DICTAMEN EL CRITERIO GENERAL DENTRO DEL CUAL 
SE SUSTENTARON, PARA PODER LLEGAR A LA CONCLUSIÓN DE POR 
QUÉ ESA PERSONA OCUPARÍA EL CARGO DE CONSEJERÍA, 
SECRETARÍA O INCLUSO LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO Y POR 
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OTRO LADO UNA OBSERVACIÓN NADA MÁS DE FORMA QUE, CREO 
QUE PARA EL MOMENTO EN EL QUE SE REALICE LA CONSULTA DEL 
DICTAMEN, EN CASO DE SER APROBADO, ES QUE SE PUEDA 
OTORGAR EL TOTAL DE LA CALIFICACIÓN OBTENIDA POR CADA UNA 
DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN EL CONSEJO, ES DECIR, QUE SE 
REALICE LA SUMATORIA DE LOS TRES RUBROS DE CADA PERSONA 
PARA PODER ESTABLECER UNA CALIFICACIÓN GENERAL EN 
TÉRMINOS DE LO ESTABLECIDO DENTRO DE LA CONVOCATORIA, 
ENTONCES DE IGUAL FORMA NOS RESERVAMOS PARA REALIZAR 
CUALQUIER OTRA OBSERVACIÓN PREVIA A LA REALIZACIÓN DE LA 
SESIÓN DEL CONSEJO GENERAL POR CUESTIONES NATURALES DE 
PODER ADVERTIR ALGUNA OBSERVACIÓN POR PARTE DE ESTE 
INSTITUTO POLÍTICO, PERO REITERANDO POR SUPUESTO EL GRAN 
TRABAJO QUE HA REALIZADO ESTE CONSEJO GENERAL Y EN 
GENERAL LAS, VALGA LA REDUNDANCIA, LAS ÁREAS EJECUTIVAS 
DEL MISMO. MUCHAS GRACIAS, ES CUANTO.  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ¿ALGUIEN MÁS QUIERE HACER 
USO DE LA VOZ EN SEGUNDA RONDA? SI NO HAY MÁS 
INTERVENCIONES A MÍ ME GUSTARÍA ANTES DE COMENTAR LO QUE 
HA SOLICITADO EL REPRESENTANTE DE MORENA, PRIMERO QUE 
NADA FELICITAR A  Y RECONOCER EL GRAN TRABAJO QUE HA HECHO 
LA DIRECTORA DE ORGANIZACIÓN LA MAESTRA ALEJANDRA REYES 
Y TAMBIÉN EL TRABAJO QUE SE HA HECHO DESDE LA SECRETARÍA 
CONDUCIDA POR LA MAESTRA ILIANA HERNÁNDEZ, DE TODOS ESOS 
TRABAJOS A LO LARGO, PUES DE VARIAS SEMANAS PARA PODER 
LLEGAR A ESTE MOMENTO; SOBRE TODO TAMBIÉN EL TRABAJO DE 
LAS CONSEJERÍAS NO SOLO EN LA ETAPA DE LA REVISIÓN Y LAS 
ENTREVISTAS, LA REVISIÓN DOCUMENTAL Y EL TRABAJO ARDUO DE 
TRES DÍAS QUE REALIZAMOS PARA PODER SELECCIONAR A LOS 
MEJORES PERFILES PARA OCUPAR ESTOS ESPACIOS; SINO DESDE 
EL INICIO DE LA CONVOCATORIA Y SOBRE TODO QUE ESTUVIERAN 
TAN AL PENDIENTE SOBRE TODO EN UNA ETAPA QUE A MÍ ME TOCÓ 
ESTAR CON VARIOS PROBLEMAS DE SALUD Y QUE NO PUDE ESTAR 
AL 100% EN TODOS ESTOS TRABAJOS, Y EL GRAN TRABAJO QUE HAN 
REALIZADO MIS COLEGAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS PARA 
PODER SACAR ADELANTE ESTOS TRABAJOS. ¿NO? ESTO FUE UN 
TRABAJO DE TODO EL INSTITUTO, PORQUE PARTICIPARON TODAS 
LAS DIRECCIONES, TODAS LAS UNIDADES TÉCNICAS; EN LA 
REVISIÓN DOCUMENTAL, EN LA APLICACIÓN DE LOS EXÁMENES, EN 
ESTAR REVISANDO, TAMBIÉN CON NOSOTROS COMPARTIERON 
TIEMPO PARA ESTAR LLEVANDO A CABO LAS ENTREVISTAS, 
ENTONCES FUE UN TRABAJO QUE NO SOLAMENTE REALIZÓ UN 
ÁREA, SINO QUE HA REALIZADO TODO EL INSTITUTO PARA LLEGAR A 
LA CULMINACIÓN DE ESTE MOMENTO QUE ES SOBRE TODO EL 
EJERCICIO DE UN DERECHO POLÍTICO ELECTORAL NO ES UN 
EMPLEO MÁS QUE SE ESTÁ DANDO A LA CIUDADANÍA, SINO ES 
APERTURANDO PRECISAMENTE ESTE DERECHO QUE TIENE LA 
CIUDADANÍA EN PARTICIPAR, EN EJERCER SU DERECHO DE 
INTEGRAR LOS ÓRGANOS ELECTORALES Y LOS ÓRGANOS 
ELECTORALES DESCONCENTRADOS Y CON ESTO PUES UNA 
MUESTRA QUE QUIEN HACE LAS ELECCIONES ES LA CIUDADANÍA NO 
UN INSTITUTO SINO LA CIUDADANÍA A TRAVÉS DE DIVERSAS ETAPAS 
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Y PARA LLEGAR A ESTE MOMENTO, PUES NO SOLAMENTE SE 
TOMARON EN CUENTA LOS CRITERIOS DEL CONOCIMIENTO DE LA 
MATERIA ELECTORAL, SINO TAMBIÉN EL DEL DESENVOLVIMIENTO 
QUE TIENEN PARA PRESIDIR CADA UNA DE LOS CARGOS QUE SE 
ESTÁN EN ESTE MOMENTO SELECCIONANDO, SINO TAMBIÉN LOS 
CRITERIOS QUE SE TOMARON EN CUENTA ES QUE ESTAS PERSONAS 
CUMPLAN CON LOS PRINCIPIOS DE LA FUNCIÓN ELECTORAL, EN EL 
EXAMEN, EN LA ENTREVISTA, EN LA REVISIÓN DOCUMENTAL PUES 
NO VAMOS A ENCONTRAR SABER SI ESTA PERSONA PUEDE SER 
IMPARCIAL, SINO LO VAMOS A ENCONTRAR CON LA ENTREVISTA, 
PERO SOBRE TODO CON LOS ANTECEDENTES QUE SE TIENEN DE 
ESTA CIUDADANÍA QUE PARTICIPÓ; VERIFICAR SI CUMPLE DE 
MANERA IMPARCIAL CON LA FUNCIÓN SI SE APEGA A LOS CRITERIOS 
DE LEGALIDAD, DE TODOS LOS CRITERIOS DE LA FUNCIÓN 
ELECTORAL QUE TIENEN QUE OBSERVAR ESTO SOLAMENTE LO 
PODEMOS ENCONTRAR NO SOLAMENTE REVISANDO LA 
DOCUMENTACIÓN, SINO REVISANDO TAMBIÉN LOS ANTECEDENTES 
QUE SE TIENEN CUANDO HAN PARTICIPADO EN INTEGRACIÓN DE 
OTROS CONSEJOS DISTRITALES O MUNICIPALES, COMO SE HA 
MENCIONADO TAMBIÉN SE HA TOMADO EN CUENTA LA EXPERIENCIA 
QUE TIENE LA CIUDADANÍA PERO TAMBIÉN HEMOS TOMADO EN 
CUENTA, COMO YA MENCIONÓ LA CONSEJERA JESSICA DE NUEVOS 
PERFILES, SI USTEDES PUEDEN REVISAR LA BASE DE DATOS 
TENEMOS MUCHAS PERSONAS JÓVENES QUE ES LA PRIMERA VEZ 
QUE PARTICIPAN PERO TAMBIÉN TENEMOS PERSONAS MAYORES DE 
60 AÑOS QUE ES LA PRIMERA VEZ QUE ESTÁN INVOLUCRADAS EN LA 
FUNCIÓN ELECTORAL, ENTONCES A TRAVÉS DE LAS ENTREVISTAS 
HEMOS TOMADO CRITERIOS COMO YA HAN MENCIONADO MIS 
COLEGAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS DURANTE LAS 
ENTREVISTAS PUDIMOS CONSTATAR SI LAS PERSONAS ESTÁN 
INVOLUCRADAS TAMBIÉN CON SU COMUNIDAD, SI TIENEN UN 
PRESTIGIO PÚBLICO, ESO NO LO ENCONTRAMOS EN LA REVISIÓN 
DOCUMENTAL O EN EL EXAMEN, SINO LO ENCONTRAMOS A TRAVÉS 
DE LAS ENTREVISTAS, CADA UNA DE NOSOTRAS DE NOSOTROS, NO 
ENTREVISTÓ A LAS MISMAS PERSONAS, LO HICIMOS DE ACUERDO A 
DIFERENTES DISTRITOS ELECTORALES Y EN ESTOS TRES ARDUOS 
DÍAS QUE ESTUVIMOS TRABAJANDO HASTA LA 1, 2 DE LA MAÑANA 
COMPARTIENDO LAS EXPERIENCIAS QUE TUVIMOS AL HACER LAS 
ENTREVISTAS, PUDIMOS ELEGIR LOS MEJORES PERFILES, 
ENTONCES NO SOLAMENTE TOMAMOS EN CUENTA LA CALIFICACIÓN 
QUE TUVIERON EN EL EXAMEN SINO TAMBIÉN CÓMO SE 
DESENVOLVIERON CON LAS ENTREVISTAS CÓMO PUDIMOS 
CONSTATAR QUE ESTAS PERSONAS SON IMPARCIALES, CÓMO 
PUDIMOS CONSTATAR QUE ESTÁN APEGADAS A LA LEGALIDAD Y 
CADA UNA DE LAS FUNCIONES ELECTORAL, ENTONCES SON LOS 
CRITERIOS TAMBIÉN QUE SE TOMARON EN CUENTA PARA LA 
SELECCIÓN DE LAS PERSONAS QUE HOY ESTAMOS PONIENDO A 
CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO GENERAL DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS PERO TAMBIÉN DE LA CIUDADANÍA QUIEN ES QUIEN 
CONOCE EN SUS DISTRITOS, CÓMO SE HAN DESEMPEÑADO ESTAS 
PERSONAS, ENTONCES CREO QUE SON BASTANTE LOS 
ANTECEDENTES, BASTANTE LA INFORMACIÓN QUE SE TIENE SOBRE 
TODO EN LOS DICTÁMENES QUE SE ESTÁN PONIENDO A 
CONSIDERACIÓN EN ESTE PROYECTO DE ACUERDO Y EN EL 
DICTAMEN RESPECTIVO GRACIAS; ADELANTE CONSEJERA JESSICA 
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EN SEGUNDA RONDA Y EN TERCERA LA CONSEJERA NAYMA. - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICENCIADA JESSICA JAZIBE HERNÁNDEZ 
GARCÍA, CONSEJERA ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL: 
MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, PARA ABUNDAR UN 
POCO MÁS SOBRE CÓMO SE LLEVÓ A CABO ESTA DELIBERACIÓN Y 
ESTA PROPUESTA DE INTEGRACIÓN DE LOS CONSEJOS 
DISTRITALES, EL MISMO REGLAMENTO DE DESIGNACIÓN DE 
CONSEJERÍAS QUE NOS RIGE SEÑALA EN EL ARTÍCULO 7, NUMERAL 
3, CUÁLES SON PARA LA SELECCIÓN Y DESIGNACIÓN DE LAS 
PERSONAS QUE INTEGREN LOS ÓRGANOS DE CONCENTRADOS, 
CUÁLES SON LOS CRITERIOS ORIENTADORES DENTRO DE ELLOS SE 
ENCUENTRA IDONEIDAD, COMPROMISO DEMOCRÁTICO, PARIDAD DE 
GÉNERO, INCLUSIÓN Y NO DISCRIMINACIÓN, PROFESIONALISMO Y 
PRESTIGIO PÚBLICO, PLURALIDAD CULTURAL DE LA ENTIDAD, 
CONOCIMIENTO DE LA MATERIA ELECTORAL, OBJETIVIDAD E 
IMPARCIALIDAD, ASÍ COMO PARTICIPACIÓN COMUNITARIA O 
CIUDADANA Y TAMBIÉN ES IMPORTANTE MENCIONAR EL ARTÍCULO 8, 
DEL MISMO REGLAMENTO, SEÑALA EN SU NUMERAL DOS, QUE EL 
CONSEJO GENERAL PODRÁ DETERMINAR LA APLICACIÓN DE OTROS 
INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN EN LOS CASOS QUE ASÍ LO 
CONSIDERE DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL 
PRESENTE REGLAMENTO, ES POR ESO QUE ESTE CONSEJO 
GENERAL NO ÚNICAMENTE VERSÓ SU PROPUESTA EN LOS 
RESULTADOS DE LAS ETAPAS QUE ESTABLECE LA MISMA 
CONVOCATORIA, PORQUE TAMBIÉN CONSIDERAMOS ESTOS 
CRITERIOS ORIENTADORES Y PORQUE TAMBIÉN CONSIDERAMOS 
OTROS INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN QUE ESTÁ ESTABLECIDOS 
EN EL REGLAMENTO QUE REGULA EL PROCEDIMIENTO DE 
DESIGNACIÓN MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS 
CONSEJERA ALGUIEN MÁS EN SEGUNDA RONDA EN TERCERA 
RONDA, ADELANTE CONSEJERA NAYMA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA MAESTRA NAYMA ENRIQUEZ ESTRADA, 
CONSEJERA ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS, YO QUIERO REFERIR JUSTO IBA A 
DAR LECTURA A LO QUE ACABA DE MENCIONAR MI COLEGA LA 
CONSEJERA JESSICA, ESTÁ EN EL DICTAMEN, ¡¡SÍ ESTÁ EN EL 
DICTAMEN!! TODOS LOS CRITERIOS QUE FUERON TOMADOS EN 
CUENTA APARECEN EN EL DICTAMEN, ESPECÍFICAMENTE SI SE 
QUIERE REVISAR LO QUE HA MENCIONADO LA CONSEJERA JESSICA 
ESTÁ EN LA PÁGINA 25 DE 311 HOJAS, AHÍ SE ENCUENTRA LO QUE SE 
ESTABLECE COMO LOS CRITERIOS ORIENTADORES PARA LA 
DESIGNACIÓN, SUSTITUCIÓN Y REMOCIÓN DE LAS PERSONAS 
INTEGRANTES DE LOS ÓRGANOS DESCONCENTRADOS, 
ADICIONALMENTE DEBO DECIR, COMO SEÑALÉ EN MI PRIMERA 
INTERVENCIÓN, QUE EL ARTÍCULO 22 DEL REGLAMENTO DE 
ELECCIONES ESTABLECE QUE, COMO MÍNIMO SE TOMARÁN EN 
CUENTA CIERTOS CRITERIOS, UNO ES LA PARIDAD POR SUPUESTO, 
LA PLURALIDAD CULTURAL DE LA ENTIDAD, LA PARTICIPACIÓN 
COMUNITARIA O CIUDADANA, EL PRESTIGIO PÚBLICO Y 
PROFESIONAL, EL COMPROMISO DEMOCRÁTICO Y EL 
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CONOCIMIENTO DE LA MATERIA, SABEMOS QUE POR SUPUESTO, 
TENEMOS QUE TOMAR EN CUENTA Y ASÍ ESTÁ ESTABLECIDO EN EL 
PROCEDIMIENTO, EL EXAMEN DE CONOCIMIENTOS, LA VALORACIÓN 
CURRICULAR Y LA ENTREVISTA EN UN EJERCICIO DE PONDERACIÓN, 
JUSTAMENTE LO QUE SE HACE ES PONDERAR, ES DECIR, LA 
CONVOCATORIA NO SEÑALA Y NO SE ESTABLECE ASÍ EN LAS 
REGLAS, QUE QUIEN SAQUE LA MÁS ALTA CALIFICACIÓN TIENE 
GARANTIZADA UNA POSICIÓN PROPIETARIA O NO, EN VIRTUD DE QUE 
SE REALIZA TODO UN EJERCICIO DE ANÁLISIS Y DE REFLEXIÓN DE 
ESE PERFIL, PORQUE LO QUE SE BUSCA, NO ES PONER AL QUE SACÓ 
10 O A LA PERSONA QUE SACÓ 10, ES PONER A LA PERSONA QUE 
TIENE TODAS ESAS HABILIDADES Y CAPACIDADES PARA PARTICIPAR 
EN UN TRABAJO, QUE EXIGE LO QUE EXIGE LA ORGANIZACIÓN 
SEGUIMIENTO Y VIGILANCIA DEL DESARROLLO DEL PROCESO 
ELECTORAL, ES DECIR QUE TENGA ESE PERFIL DE IDONEIDAD, 
AUNQUE HAYA SACADO OCHO O AUNQUE HAYA SACADO SIETE O 
AUNQUE HAYA SACADO SEIS, QUIERO DECIR, NO SE LIMITA A ESO, LA 
CALIFICACIÓN ES UNO DE LOS ELEMENTOS IMPORTANTÍSIMOS Y 
ESTÁ EN EL DICTAMEN, QUÉ PORCENTAJE REPRESENTA LA 
CALIFICACIÓN DEL EXAMEN, LA VALORACIÓN CURRICULAR Y QUÉ 
PORCENTAJE REPRESENTA LA ENTREVISTA, POR SUPUESTO SI SE 
CONSUME EL CONTENIDO COMPLETO DEL DICTAMEN PODRÁ 
APRECIARSE TODO LO QUE HEMOS SEÑALADO EN MESA, RESPECTO 
DE LOS CRITERIOS DE LOS QUE ABREBAMOS PARA PODER HACER 
ESTA PONDERACIÓN, ES DECIR NO SON PASES AUTOMÁTICOS, 
AUNQUE SON FUNDAMENTALES Y SON IMPORTANTÍSIMOS SI NO, NO 
EXISTIERAN, SI NO PARA QUÉ VAMOS AL EXAMEN, PERO SE HACE UN 
EXAMEN PORQUE ES UN FILTRO, SE HACE LA ENTREVISTA, SE HACE 
LA VALORACIÓN CURRICULAR PORQUE REPRESENTA UN FILTRO, 
PERO NO ES EL ÚNICO CRITERIO Y POR ESO HAY Y ADEMÁS LA 
DIVERSIDAD NOS INVITÓ A PODER INTEGRAR DE MANERA MUY 
DIVERSA ES CUÁNTO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICDA. ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS 
CONSEJERA ¿ALGUIEN MÁS EN TERCERA RONDA?, ADELANTE 
REPRESENTANTE DE MORENA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ EL C. BRAYAN GERARDO VÁSQUEZ SAGREGO, 
REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO 
REGENERACIÓN NACIONAL MANIFIESTA: EN PRIMER TÉRMINO, 
BUENO GRACIAS PRESIDENTA, CONSEJERAS CONSEJEROS, 
AGRADEZCO LAS RESPUESTAS QUE DAN AL CUESTIONAMIENTO QUE 
REALICÉ, CRÉANME QUE SE TOMAN CON BASTANTE SERIEDAD Y QUE 
DENTRO DEL ANÁLISIS QUE HAGAMOS AL DICTAMEN VAN A TOMARSE 
EN CUENTA SOBRE TODO Y LA PREGUNTA QUE HICE, CRÉANME QUE 
FUE CON MUCHO RESPETO, NO PARA PONER EN DUDA ALGÚN TIPO 
DE CRITERIO QUE PUEDAN TOMAR DENTRO DE LA DESIGNACIÓN DE 
LAS PERSONAS QUE VAN A INTEGRAR LOS CONSEJOS DISTRITALES, 
SIN EMBARGO CONSIDERO QUE Y ME QUEDA CLARO QUE LOS 
CRITERIOS Y LA PONDERACIÓN DE LOS INCISOS QUE SE 
ENCUENTRAN ESTABLECIDOS EN LA PÁGINA 25 COMO MENCIONÓ LA 
CONSEJERA NAYMA SE TOMAN EN CUENTA Y QUE DEBEN SER 
ANALIZADOS, PUNTO POR PUNTO Y ENTIENDO QUE DE LA 
VALORACIÓN DE LAS ENTREVISTAS QUE REALIZÓ CADA PERSONA 
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QUE INTEGRA EL CONSEJO GENERAL, PUES SE OTORGÓ UN VALOR 
ESPECÍFICAMENTE DEL 30% DENTRO DE LA CALIFICACIÓN TOTAL, 
ENTONCES SÍ YA LES DIGO PORQUE LLAMA UN POCO LA ATENCIÓN, 
NO CONSIDERO QUE ESTÉ COMPLETAMENTE MAL, QUE AL FINAL DE 
CUENTAS PUES ES UN CRITERIO QUE USTEDES TIENEN Y QUE 
EFECTIVAMENTE DE CONFORMIDAD CON EL MARCO REGULATORIO 
DE ESTE PROCEDIMIENTO, ESPECÍFICAMENTE COMO LO MENCIONÓ 
LA CONSEJERA JESSICA, PUES SE DEBEN TOMAR EN CUENTA, SIN 
EMBARGO CONSIDERO QUE ESOS ELEMENTOS DE PONDERACIÓN, SÍ 
SE DEBERÍAN TOMAR EN CUENTA POR LO MENOS DENTRO DE LA 
ENTREVISTA PARA PODER VALORAR SI TIENE UN COMPROMISO CON 
LA VIDA DEMOCRÁTICA, SI TIENE ESTE ALGUNA CALIFICACIÓN 
ESPECÍFICA NADA MÁS ESA ESTE ESA MENCIÓN, LO DIGO CON, 
REITERO, TODO EL RESPETO DE QUE SE MERECE ESTA MESA DE 
CONSEJO GENERAL BUENO DE COMISIÓN PERDÓN, SERÍA CUANTO, 
EN ESTE MOMENTO MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE ALGUIEN MÁS QUIERE HACER 
USO DE LA VOZ EN TERCERA RONDA, SI NO HAY MÁS 
INTERVENCIONES, LE SOLICITO A LA SECRETARIA PRIMERO, QUE EN 
EL PROYECTO DE ACUERDO Y DE DICTAMEN SE TOMEN EN CUENTA 
LAS OBSERVACIONES QUE HA HECHO EL CONSEJERO ALEJANDRO 
PARA CAMBIAR LA FORMA DE LA REDACCIÓN EN LOS PÁRRAFOS QUE 
HA MENCIONADO Y LA SOLICITUD DE LA CONSEJERA NAYMA 
ENRIQUEZ, PRIMERO INCLUIR LA NUMERALIA QUE YA HA 
MENCIONADO Y LA INFORMACIÓN DESAGREGADA POR SEXO EN EL 
PÁRRAFO CORRESPONDIENTE; SI NO HAY MÁS OBSERVACIONES LE 
SOLICITO A LA SECRETARIA TOME LA VOTACIÓN 
CORRESPONDIENTE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CON SU PERMISO 
CONSEJERA PRESIDENTA SOLO PARA EFECTO DE ACTA HAGO ESTE 
MANIFESTAR QUE SE ENCUENTRA PRESENTE POR EL PARTIDO 
UNIDAD POPULAR EL LICENCIADO HÉCTOR ROMARIO JUÁREZ ACTO 
CONTINUO E CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA CONFORME LO 
HE INSTRUIDO E INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN LES PREGUNTA 
SI SE APRUEBA EL PROYECTO DE ACUERDO POR EL QUE SE 
APRUEBA EL PROYECTO DE DICTAMEN QUE CONTIENE LAS 
PROPUESTAS DE LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN 
ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON EL INE. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ EL MTRO. ALEJANDRO CARRASCO SAMPEDRO 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
MANIFIESTA: PARA UNA MOCIÓN, NO SÉ SI SE MENCIONÓ QUE HABÍA 
UNA PROPUESTA TAMBIÉN DE LA REPRESENTACIÓN DE AGREGAR 
CREO, LA CALIFICACIÓN FINAL, CREO QUE ESO SERÍA OBJETO DE 
UNA PROPUESTA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EN USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: DE 
ACUERDO ENTONCES POR FAVOR PRIMERO SOMETA A VOTACIÓN LA 
PROPUESTA DEL REPRESENTANTE DE MORENA PARA INCLUIR 
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DENTRO DE EL DICTAMEN LA CALIFICACIÓN FINAL DE CADA UNA DE 
LAS PERSONAS SELECCIONADAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CON SU PERMISO 
CONSEJERA PRESIDENTA TOMO LA VOTACIÓN CORRESPONDIENTE, 
SI ES DE APROBARSE POR ESTA COMISIÓN, POR LOS INTEGRANTES 
DE ESTA COMISIÓN LA OBSERVACIÓN MANIFESTADA POR EL 
PARTIDO MORENA, EN EL SENTIDO DE QUE SE AGREGUE LA 
CALIFICACIÓN FINAL EN EL DICTAMEN DE TODOS Y CADA UNA DE LAS 
ASPIRANTES, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISION LICENCIADA ELIZABETH 
SÁNCHEZ GONZÁLEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
RESPONDIÓ: A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA NAYMA ENRÍQUEZ ESTRADA. - - - 
RESPONDIÓ: A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO ALEJANDRO CARRASCO 
SAMPEDRO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
RESPONDIÓ: DE ACUERDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LE INFORMO PRESIDENTA QUE ESA OBSERVACIÓN HA SIDO 
APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS CON RESPECTO A LA 
PROPUESTA PLANTEADA POR EL PARTIDO MORENA. - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: ADELANTE 
CON LA VOTACIÓN SECRETARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CON GUSTO CONSEJERA 
PRESIDENTA CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTES 
DE ESTA COMISIÓN LES CONSULTO SI SE APRUEBA EL PROYECTO DE 
ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBA EL PROYECTO DE DICTAMEN 
QUE CONTIENE LAS PROPUESTAS DE LA COMISIÓN DE 
ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON 
EL PARA LA INTEGRACIÓN DE LOS 25 CONSEJOS DISTRITALES 
ELECTORALES QUE FUNGIRÁN DURANTE EL PROCESO ELECTORAL 
LOCAL ORDINARIO 2023 2024 POR FAVOR SÍRVANSE A MANIFESTAR 
EL SENTIDO DE SU VOTO: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DE ESTA COMISIÓN 
MAESTRA NAYMA ENRÍQUEZ ESTRADA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
RESPONDIÓ: A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
CONSEJERO ELECTORAL INTEGRANTE DE ESTA COMISIÓN MAESTRO 
ALEJANDRO CARRASCO SAMPEDRO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
RESPONDIÓ: A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISION LICENCIADA ELIZABETH 
SÁNCHEZ GONZÁLEZ. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
RESPONDIÓ: A FAVOR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL PROYECTO DE 
ACUERDO FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: GRACIAS 
SECRETARIA TÉCNICA CONTINÚE CON LA SESIÓN POR FAVOR. - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
ACTO SEGUIDO LA LICDA. ALEJANDRA REYES PÈREZ SECRETARIA 
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TÉCNICA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: CONSEJERA PRESIDENTA LE 
INFORMO QUE SE HA AGOTADO EL ÚNICO PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
EN USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ, 
CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN MANIFIESTA: MUCHAS 
GRACIAS SECRETARIA, CONSEJERA Y CONSEJERO ELECTORAL 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS 
ELECTORALES INVITADAS, ASÍ COMO REPRESENTACIONES DE LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, HABIÉNDOSE AGOTADO EL ÚNICO PUNTO DEL 
ORDEN DEL DÍA SIENDO LAS 23 HORAS CON 42 MINUTOS DEL DÍA DE 
HOY VIERNES 24 DE NOVIEMBRE DE 2023, DOY POR CLAUSURADA LA 
SESIÓN EXTRAORDINARIA URGENTE DE LA COMISIÓN DE 
ORGANIZACIÓN Y CAPACITACIÓN ELECTORAL Y VINCULACIÓN CON 
EL INE, MUCHAS GRACIAS POR SU ASISTENCIA, QUE TENGAN MUY 
BUENAS NOCHES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN 
 
 

 

ELIZABETH SÁNCHEZ GONZÁLEZ 

CONSEJERA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 

 

 

 

NAYMA ENRÍQUEZ ESTRADA 

CONSEJERA INTEGRANTE DE LA 

COMISIÓN 

 

 

 

ALEJANDRO CARRASCO SAMPEDRO 

CONSEJERO INTEGRANTE DE LA 

COMISIÓN 

 

 

 

ALEJANDRA REYES PÉREZ  
SECRETARIA TÉCNICA 

 

  

 Las presentes firmas corresponden al Acta de la sesión extraordinaria 

de fecha 24 de noviembre de 2023. 

 
 
 
 


